



新华通讯社主管主办
证券市场信息披露媒体

2021年1月20日 星期三
A叠/新闻 56版
B叠/信息披露 56版
本期112版 总第7988期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

做多港股 机构散户齐进场



●本报记者 董凤斌 周璐璐

2021年开年以来,香港恒生指数连创2019年4月以来新高,港股通交易出现开通以来最火爆场面,南向资金连续12个交易日净流入规模超100亿港元,累计净流入达1852.93亿港元。其中,科技蓝筹股备受南向资金青睐。

分析人士表示,2020年底以来,港股市场出现外资撤离、内资涌入趋势,新经济龙头企业聚集和估值相对较低是吸引内地资金加速流入的主要因素。预计短期内南向资金将保持净流入趋势,恒指有望再创新高;从中长期看,由于机构占据港股市场主导地位,须谨防脱离基本面的抱团炒作向下修正风险。

缘何涌入港股

注册地在香港的通大资本管理有限公司董事总经理黎子杰表示,2020年3月以来,尽管港股大市表现相对滞后于全球主要股指,但部分中资新经济个股表现亮眼,国际资金是推动该类股票走强的主要动力。而2020年12月下旬,港股市场经历一轮主力资金换手,国际资金出于种种原因,大规模

撤出港股市场;与此同时,内地资金涌入接盘,2021年以来该趋势更加明显。

从港股盘面观察,主力资金换手现象确实存在。一方面,以腾讯、阿里巴巴、美团为代表的新经济股均于2020年12月下旬出现放量下挫走势,随后迅速拉升,多个个股股价创出历史新高。另一方面,从港元汇率表现看,美元对港元汇率自2020年3月至11月连续触及7.75的强方兑换保证水平,国际资金涌入香港市场迹象明显;而自2020年11月至12月,港元汇率开始走低,美元对港元逐渐脱离7.75水平,这在很大程度上可以说明国际资金开始流出香港市场。

那么,内地资金缘何涌入港股?中信建投证券创新业务负责人熊觅对中国证券报记者表示,近年来受香港交易所上市制度改革等因素影响,大量新经济企业赴港上市,逐渐替代传统的金融、地产业成为港股市场主流,包括阿里巴巴、京东、网易、小米、美团等。香港市场逐渐呈现新经济行业聚集、龙

头企业扎堆、估值相对较低三大特点,成为内地投资者资产配置的重要选项。

智信财经投资总监王敏表示,恒指市盈率目前在15倍左右,处于历史84%分位水平,纵向看并不算低估,但横向对比A股和美股仍处于低估阶段。就标的来看,内地资金创出历史新高。另一方面,从港元汇率表现看,美元对港元汇率自2020年3月至11月连续触及7.75的强方兑换保证水平,国际资金涌入香港市场迹象明显;而自2020年11月至12月,港元汇率开始走低,美元对港元逐渐脱离7.75水平,这在很大程度上可以说明国际资金开始流出香港市场。

扎堆开户港股通

种种迹象显示,从南向资金的主体构成看,既有基金等机构投资者,同时不乏一些中小投资者。

一方面,2021年以来A股市场中的港股相关ETF产品交易出现异常火爆局面,多只ETF累计涨幅超过10%。其中,1月19日,华安CES港股通精选ETF和招商上证港股通ETF放量涨停。

另一方面,中小投资者通过港股通渠道投资港股的热情明显升温。

某大型券商营业部相关负责人对中国证券报记者表示:“近期港股行情火爆,咨询港股通开户的客户明显增多。”

“2021开年以来,中信建投证券港股通业务快速发展。截至2021年1月18日,新增客户数量较2020年同期增长166.7%。”熊觅说。(下转A02版)

延伸阅读

南向资金抢筹势猛 港股ETF豪横普涨

A03



扩内需“挑大梁” 经济稳步复苏动力足

●本报记者 赵白执南

市场人士预期,2021年国内经济增速可能达到8%左右。经济稳步复苏的主要动力来自哪里?专家认为,外部不确定性因素犹在,要重点在扩大内需上下功夫,2021年消费稳步修复可期,全年增速或达10%。同时,在基建投资面临较大财政资金压力、房地产投资面临政策约束等背景下,制造业投资有望明显反弹。

经济增速料强劲反弹

中国国际经济交流中心副理事长、国务院发展研究中心原副主任王一鸣表示,由于

2020年基数较低,2021年经济增速有望大幅上升,特别是2021年上半年经济增速会强劲反弹。

北京大学光华管理学院院长刘俏预计,由于低基数效应,2021年一季度经济增速将达10%以上,之后逐季放缓至9%、8%和5.5%左右,趋近我国经济长期潜在增长率;2021年GDP同比增速会达到8.2%至9%。

“2021年是对未来中长期发展起着重要作用的窗口期。2020年宏观调控对缓和不利局面、推进短期经济复苏有很好的效果,但民间投资恢复不及预期。2020年经济恢复主要是靠抓供给,2021年要在需求端多下功夫。”中国人民大学经济研究所所长、中诚信集团董事长毛振华说。

着力扩内需

从经济复苏的主要动能看,国务院发展研究中心学术委员会副秘书长张立群表示,在2020年经济恢复中,外需发挥了重要作用,这与我国有效的疫情防控和中国制造在全球供应链、产业链中的作用是分不开的。不过,当前外部环境还有很多不确定因素,不能把经济持续回升向好的前景寄托在外需方面。

“如果2021年疫情得到有效控制,全年消费增速可能回升至10%。”王一鸣认为,从短期看,消费下降主要是疫情因素造成的。疫情发生后,政策比较偏向于扶持供给端复工复产,但在消费端的刺激措施不是很多。

中国人民大学宏观经济论坛报告认为,2020年12月以来疫情的零星发生有可能对元旦、春节假期消费产生一定影响。但综合来看,随着疫情影响的淡化,以及构建以内循环为主体的新发展格局下注重保障就业、提升居民收入等相关扩大内需政策的实施,消费的持续修复可期。

为确保消费长期稳定回升,更好发挥经济增长第一动力的作用,王一鸣强调,从中长期看,要加强制度性建设,包括收入分配制度改革,提高社保水平,加快农业转移人口市民化,扩大租赁房比重、减少房贷压力对消费的挤压等。

张立群认为,积极的财政政策、稳健的货币政策要更好地在扩大内需上形成合力。(下转A03版)

HARDSTONE
硬石刀具

株洲华锐精密工具股份有限公司
首次公开发行1,100.20万股
股票简称:华锐精密 股票代码:688059

发行方式:本次发行采用向战略投资者定向配售、网下向符合条件的投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行
初步询价时间:2021年1月25日(9:30-15:00)
网上路演日期:2021年1月27日
网上申购时间:2021年1月28日
(9:30-11:30,13:00-15:00)
网下申购时间:2021年1月28日
(9:30-15:00,当日15:00截止)
网上、网下缴款日期:2021年2月1日
保荐机构(主承销商):**CMS** 招商证券
股票简称:华锐精密 股票代码:688059

《发行安排及初步询价公告》详见今日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》

YIK
北京盈科软件股份有限公司

首次公开发行A股
今日隆重上市

股票简称:盈科软 股票代码:300935

保荐机构(主承销商):
东北证券

《上市公告书》、《招股说明书》、《上市保荐书》、《上市公告书》、《上市保荐书》、《上市公告书》、《上市公告书》

SHENTONG
神通科技集团股份有限公司

首次公开发行股票
今日在上海证券交易所
隆重上市

股票简称:神通科技 股票代码:605228

发行价格:5.09元/股
发行数量:8,000万股

保荐机构(主承销商):**乐万证券**、**信银理财**
投资者关系顾问:**乐万证券**

《上市公告书》、《招股说明书》、《上市保荐书》、《上市公告书》、《上市公告书》、《上市公告书》

YINGFENG
浙江迎丰科技股份有限公司

首次公开发行股票
今日网上申购

申购简称:迎丰申购 申购代码:707055

申购价格:4.82元/股
单一证券账户最高申购数量:24,000股
网上申购时间:2021年1月20日(9:30-11:30,13:00-15:00)

保荐机构(主承销商):**国元证券**
投资者关系顾问:**国元证券**

《上市公告书》、《招股说明书》、《上市保荐书》、《上市公告书》、《上市公告书》、《上市公告书》

LTIG
蓝天燃气

河南蓝天燃气股份有限公司
首次公开发行A股
今日网上申购

申购简称:蓝天申购 申购代码:707368
申购价格:14.96元/股
单一证券账户最高申购数量:19,000股
网上申购时间:2021年1月20日
(9:30-11:30,13:00-15:00)

保荐机构(主承销商):**国元证券**
投资者关系顾问:**国元证券**

《上市公告书》、《招股说明书》、《上市保荐书》、《上市公告书》、《上市公告书》、《上市公告书》